

丝路牵两地 太极耀新疆

焦作市太极拳走进和田暨全民健身活动举行

本报讯(记者杨景鹏)8月3日,我们的中国梦·中华文化耀和田“春雨工程——焦作市太极拳走进和田暨全民健身活动”在新疆和田团结广场启动。焦作市太极拳还精彩亮相2022年“新疆是个好地方”对口援疆19省市非物质文化遗产展。

为全面贯彻落实党的十九大、十九届历次全会及第三次中央新疆工作座谈会精神,落实习近平总书记关于文化润疆的重要指示,推进河南省焦作市与和田地区文化交往、交流、交融,传承并弘扬中华优秀传统文化,大力推进文化和旅游志愿服务工作,河南省文旅厅、焦作市文广旅局等精心组织开展为期5天的“焦作市太极拳文化志愿者边疆行”活动。

我们的中国梦·中华文化耀和田“春雨工程——焦作市太极

拳走进和田暨全民健身活动”由中共和田地委宣传部、河南省文化和旅游厅主办,和田地区文旅局、焦作市文广旅局、温县人民政府承办。活动现场,焦作市文广旅局有关负责人向和田地区赠送太极拳书籍并同当地领导和群众一道参观了太极拳文化图文展。陈式太极拳河南省省级代表性传承人陈炳现场演练了太极套路。

据了解,“春雨工程——焦作市太极拳走进和田暨全民健身活动”历时5天。活动期间,将通过设班授课,广泛开展太极拳进校园、进社区、进乡村、进园区企业、进机关、进军营等“六进”活动,传承并弘扬太极拳文化,让焦作市太极拳成为和田地区亮丽的文化名片。和田地区将以举办此次活动为契机,进一步铸牢各族群众中华民族共同体

意识,大力宣传、推广、普及太极拳文化,大力发展太极拳运动,计划到2025年年底,将太极拳发展成为10万人运动,促进全民健身发展。同时,双方还就建立陈家沟国际太极院和田分院达成意向,下一步将共同推进并促成成果早日落地。

焦作市太极拳精彩亮相2022年“新疆是个好地方”对口援疆19省市非物质文化遗产展。该展览以“文化的瑰宝 人民的非遗”为主题,集中展示对口援疆19个省市、新疆14个地(州、市)及新疆生产建设兵团共计339项独具特色的非遗代表性项目,在本次非遗展上,河南展厅以河洛文化为主题元素进行空间布局,涵盖洛阳、焦作、开封、平顶山4个地市,焦作市太极拳参演亮相,尽显人类非物质文化遗产的独特魅力。

欢迎回家!

我市援助泌阳县核酸检测支援队载誉凯旋

本报讯(记者王冰)鲜花迎英雄。8月5日,我市援助泌阳县核酸检测支援队的17名队员结束了7天的集中医学观察,平安返焦。

一方有难,八方支援。7月13日,在接到省新冠肺炎疫情防控指挥部关于组建驰援泌阳县核酸检测医疗队的征召后,市卫生健康委迅速行动,从市人民医院、市第二人民医院、市中医院、焦煤集团中央医院、市妇幼保健院和第三人民医院紧急抽调17名核酸检测专业技术人员,驰援泌阳县。

市第二人民医院检验科的张斌是援助泌阳县核酸检测支援队的队长,他在谈及此次驰援感受时表示,他们在到达泌阳县当天,在车上看到整个城市已经全面封控,陷入了沉寂,大街上空无一人。“这座城市生病了”是我们当时最大的感受。”张斌说。

到达后,17名队员在张斌的带领下,进入方舱迅速开展工作。大家紧张

有序地开始调试设备,准备物资。次日,张斌将17名队员分为两班,24小时开展核酸采集和检测工作,单日就完成了检测7700管的任务。

14天的工作中,大家克服了各种困难。张斌说:“有饮食差异拉肚子仍坚持工作的,也有半夜1时临时接到指挥部分配的检测任务立即从床上起来投入战斗的,还有在方舱空调发生故障的情况下,为了不影响检测完成时间而顶着高温进仓工作的……种种困难和经历锤炼了大家的意志,提高了我们的思想觉悟,让我们能够以抗疫为重,争分夺秒完成工作。”

14个日夜,该支援队共完成标本65635管,标本检测量位居各地市核酸检测队第一名,受到当地疫情指挥部的高度认可:“焦作队太高效了!焦作队战斗力就是强!”

8月5日,全体队员结束集中医学观察返焦,实现了平安返回、“零感染”的工作目标。

“礼赞新时代·翰墨润中原” 书法美术新人新作展开展

本报讯(记者赵改玲通讯员职恬恬)8月4日,由中共焦作市委宣传部、焦作市文联主办,焦作市书协、焦作市美协、焦作市书画院、焦作市文创中心共同承办的“礼赞新时代·翰墨润中原”焦作市书法美术新人新作展在市文联开展。

本次展览从300余幅精选送作品中评选出60幅书法、56幅美术作品参展。这些作品风格各异、气象万千,展现了我市广大书画爱好者勇攀艺术高峰的精神风貌,为我市群众书画艺术的发展注入了活力。

备展期间,市文联组织书画名家先后前往中站区、沁阳市、博爱县、修武县等县(市)区开展“翰墨润中原”公益书画辅导活

动,号召全市书画爱好者从我市历史文化资源、救灾抗疫暖心故事、“特别能战斗”焦作精神和“特别敢创新”“特别重落实”焦作新风、南水北调精神中提炼主题,进行艺术创作,不断提升作品的精神能量和文化内涵。同时,书画名家根据丰富的创作经验对群众书画爱好者创作的作品中出现的提出了改进意见,帮助他们提升作品质量,激发了他们对中华优秀传统文化的热爱和礼赞新时代、建设新时代的壮志豪情。

下一步,我市将从参展作品中精心挑选出优秀作品参加河南省“翰墨润中原”美术书法作品展。本次展览将于8月15日结束。

团市委“呵护雏鹰 相伴成长”之“大眼睛看焦作” 暑期关爱青少年活动走进科技馆



本报讯(记者赵改玲)互签结对联系卡、参观科技馆、观看4D电影、体验科学实验、学习书法、获赠图书学习用具……8月6日,“呵护雏鹰 相伴成长”之“大眼睛看焦作”暑期关爱青少年活动走进科技馆、典礼学书历史展览馆,来自山阳区、孟州市的34名学生快乐无比,收获满满。

一进科技馆,同学们就被科学实验秀——一纸托千斤吸引,大家纷纷举手参与互动,生动有趣的实验现象引得他们阵阵欢呼与掌声。该馆讲解员带领同学们参观展厅,让他们了解我国航天发展动态、生命的奥秘、植物的力量等,感受科技的魅力和知识的乐趣。观看4D电影《大闹天宫》,惊险、刺激、好玩的4D效果,让同学们进行了沉浸式体验,直呼过瘾。在典礼学书历史展览馆,一块块匾额历经百年风雨洗礼,仍然散发着独特的魅



力,同学们跟着这里的老师习练书法,亲近传统文化、爱上传统书法。

“天天有这样的活动该有多好,我真不想走,太好玩了。”一名同学说。一下午的活动,让他们结下了友谊,他们表示有了结

对联系卡,今后要经常联系。

此次活动由共青团焦作市委主办,共青团山阳区委、山阳区教育局联合承办。

图① 孩子们穿越时光隧道。

图② 孩子们参观展品。

本报记者 王梦梦 摄